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Exercice l.

on considère la courbe paramétrée c définie sur D par ç(t) = (x(t), y(t) ) avec

rt2
x(t) = --:- et y(t) =j- et on note f son support.

t" -l t-1
ll Préciser D. Calculer les dérivées de .r et y sur D et dresser le tableau des variations de x et
1''2/ 

Etudier les branches infinies aux extrémités de D, on montrera en particulier que f admet
une asymptote oblique et on déterminera la position de f par rapport à celle-ci.
3.a/ Montrer que la courbe C admet un unique point double et déterminer ses coordonnées
cartésiennes
3.b/ Montrer que les tangentes en ce point sont orthogonales.
4l Construire le support f de C.

Exercice 2.

On considère la cowbe C définie par l'équation polaire : p =7+ sin d et on note f son
support

; domaine à D =l -2.Y1.L 2' 2 )
2l Calculerp(ir -e), en déduire que f est symétrique par rapport à(oy) .

3l Construire le support f , on tracera les tangentes aux points d'intersection avec les axes.

( remarquer que e .lî,+l* " -e.l-î,îl ,

Problème.

Soit n un entier naturel non nul, on munit lR" du produit scalaire canonique et on note Ie
produit scalaire de deux vecteurs x et y paî x. y etlanorme d'un vecteuf x par llrll = .,Æ;
On note ensuite U, l'ensemble des vecteurs unitaires de R' . On étudie dans ce problème les

sous * ensembles finis I de Urou U,tels que les produits scalaires de deux vecteurs distincts
de I soient tous égaux.

Partiel. , . \
Soit a un réel, on note t" = [ :î1 ^ii: ] etr = {Ro,a e R} .' 

\srn a cosa )
1"/ Montrerque : Va,ÊeR;4 xRoe E.

2l Montrer que pour tout réel (x , Ro est inversible et Rlt e E .
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